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Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 
n. 18 in data 03/07/2024 

 
 
OGGETTO: NOMINA DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE. 
 
 
             L’anno duemilaventiquattro addi  tre del mese di luglio alle ore 10:00, previa 
osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente normativa, si è svolto in seduta 
Ordinaria ed in sessione di Prima convocazione il Consiglio Comunale. 
Risultano presenti all’inizio della discussione del presente punto i Signori: 

 
  

- 1  MARCHISIO Massimo Presente 
-2   FERIOZZI Simone Presente 
-3   MATHEOUD BLANC Marco Presente 
-4   MAURINO Mauro Presente 
-5   BERTIN Rebecca Presente 
-6   RATTI Andrea Umberto Presente 
-7   PRIOTTI Adriano Presente 
-8   ALLORA Roberta Presente 
-9   BERTON Monica Presente 
-10 COLARELLI Andrea Maria Presente 
-11 BORRA Paola Presente 

 
 

  Totale Presenti: 11 
  Totale Assenti: 0 

 
 

Assiste il Segretario Comunale Dott. JOANNAS Diego il quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 

 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sindaco Ing. MARCHISIO Massimo 

assume la Presidenza e dispone la trattazione dell'oggetto sopra indicato. 
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Delibera di C.C. n. 18 del 03/07/2024 
 
NOMINA DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
L’identità personale di tutti i componenti, tutti presenti nella sala consiliare, è stata 
accertata da parte del Segretario Comunale, comprese le votazioni, secondo le modalità 
indicate nel Regolamento per lo svolgimento delle sedute degli organi del comune in 
modalità telematica approvato con deliberazione di Consiglio Comunale n. 4 del 
03.04.2020. 
 
Visto l'art. 41, comma 2, del D. Lgs. 18.08.2000, n. 267, che testualmente recita:  
“Il consiglio comunale, nella prima seduta, elegge tra i propri componenti la commissione 
elettorale comunale ai sensi degli articoli 12 e seguenti del decreto del Presidente della 
Repubblica 20 marzo 1967, n. 223"; 
    
Visto altresì l’art. 12 e 13, del D.P.R n. 223 del 20.03.1967, come modificato dall’art. 26 
della L. n. 340 del 24.11.2000, che dispone: 
“12. Il Consiglio comunale, nella prima seduta, successiva alla elezione del sindaco e 
della Giunta municipale, elegge, nel proprio seno, la Commissione elettorale comunale. 
La Commissione rimane in carica fino all'insediamento di quella eletta dal nuovo 
Consiglio. 
La Commissione è composta dal sindaco e da tre componenti effettivi e tre supplenti nei 
comuni al cui consiglio sono assegnati fino a cinquanta consiglieri, da otto componenti 
effettivi e otto supplenti negli altri comuni.”; 
“13. Per   l'elezione   dei componenti effettivi della Commissione elettorale comunale 
ciascun consigliere scrive nella propria scheda un nome solo e sono proclamati eletti 
coloro che hanno raccolto il maggior numero di voti purché non inferiore a tre nei comuni il 
cui consiglio è composto da un numero di membri pari o inferiore a 50, ovvero a quattro 
nei comuni il cui consiglio è composto da più di 50 membri. A parità di voti è proclamato 
eletto il più anziano di età. 
Nella Commissione deve essere rappresentata la minoranza. 
A tal fine, qualora nella votazione non sia riuscito eletto alcun consigliere di minoranza, 
dovrà essere chiamato a far parte della Commissione, in sostituzione dell'ultimo eletto 
della maggioranza, il consigliere di minoranza che ha ottenuto il maggior numero di voti.  
L'elezione deve essere effettuata con unica votazione e con l'intervento di almeno la metà 
dei consiglieri assegnati al Comune. Il sindaco non prende parte alla votazione. 
Con votazione separata e con le stesse modalità si procede alla elezione dei membri 
supplenti.”; 
 
Considerata la circolare n. 156 del 21.07.1999 del Ministero dell’Interno che conferma 
che la Commissione elettorale rientra tra quelle indispensabili ai fini istituzionali del 
Comune;    
  
Acquisiti i pareri favorevoli in ordine alla regolarità tecnica e contabile, espressi ai sensi 
dell’art. 49 del decreto legislativo 18/08/2000 n. 267 sulla proposta del presente atto; 
 
Dopo indicazione condivisa si procede alla votazione per la elezione dei componenti 
effettivi, con il seguente risultato: 
presenti n. 11  
votanti   n. 10 (non partecipa alla votazione il Sindaco) 
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astenuti n.   / 
 
Hanno ottenuto voti: 
 Il Consigliere Sig.  Matheoud Blanc Marco N. 4 rappres. maggioranza 
 Il Consigliere Sig. Allora Roberta N. 2  rappres. maggioranza 
 Il Consigliere Sig. Berton Monica N. 3 rappres. minoranza 

 
Il Sindaco proclama, quindi, eletti membri effettivi della Commissione Elettorale Comunale 
i consiglieri comunali predetti; 
 
Successivamente si procede alla nomina dei membri supplenti: 
presenti n. 11  
votanti   n. 10 (non partecipa alla votazione il Sindaco) 
astenuti n.   / 
 
Hanno ottenuto voti: 
 
 Il Consigliere Sig.  Bertin Rebecca N. 3 rappres. maggioranza 
 Il Consigliere Sig. Feriozzi Simone N. 3  rappres. maggioranza 
 Il Consigliere Sig. Borra Paola N. 3 rappres. minoranza 

 
 

DELIBERA 
 
1) Di dare atto che la premessa narrativa costituisce parte integrante e sostanziale del 

presente dispositivo; 
 
2) Di nominare i componenti della commissione elettorale, come segue: 
  
 componenti effettivi: Matheoud Blanc Marco, Allora Roberta, Berton Monica; 

 
componenti supplenti: Bertin Rebecca, Feriozzi Simone, Borra Paola; 

 
3) Di dare atto che, in relazione alla presente deliberazione, sono stati acquisiti i pareri 

favorevoli di cui all’art. 49, comma 1, del T.U.E.L. 267/2000. 
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Delibera di C.C. n. 18 del 03/07/2024 
 
NOMINA DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE. 
 
Letto, approvato e sottoscritto: 
 
 

IL SINDACO 
Firmato digitalmente 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato digitalmente 

Ing. MARCHISIO Massimo JOANNAS Diego 
 
 


